

列治文2中學申請改制增假

【明報專訊】列治文 Spul'u'kwuks 小學成功改制為全年制學校之後，列市的 Cambie 和 McRoberts 兩間中學最近也向學校局提出改制申請，與 Spul'u'kwuks 小學不同的是，Cambie 和 McRoberts 中學希望採取平衡式的學制，改變的重點包括每天上學的時間推遲開始，但上課時間延長，春假則從現在的一星期延長為二星期，每年的國殤日（Remembrance Day）也放假一星期，暑假則維持不變。

Cambie 和 McRoberts 中學提出改制申請的原因，是希望藉推遲每天早上上學的時間可有效地減少學生遲到的情況，而且有研究顯示，推遲上學時間，有助於改善青少年學生的學習。另外，增加國殤日周的假期和延長春假，亦有助於減輕學生在聖誕假期和春假前的壓力。

根據兩校聯合提出的申請，目前 Cambie 和 McRoberts 中學每天早上分別從 8 時 18 分和 8 時 30 分開始上學，希望改制後的時間則分別是 8 時 30 分和 8 時 55 分。同時，亦延長每天的上課時間。

列治文學校局督學比爾斯圖（Bruce Bearisto）表示，過去各學校區的學校都必須要維持統一的學制，但是自由黨省政府上台後，放寬學制系統，讓各學校對學制有較多的彈性選擇，至於為什麼 Cambie 和 McRoberts 聯合提出改制的原因，比爾斯圖表示，「雖然學制系統放寬了，但是我們仍然不希望每一所學校各有不同的學制。」

他指出，Cambie 和 McRoberts 這兩間學校在提出申請之前，經過詳細的討論，雖然兩校在每天上學時間方面有所不同，但對假期的安排是一致

的，也就是在聖誕假期和暑假維持不變的前提下，春假多放一個星期，變成二個星期，國殤日周也放假一星期，至於這些多放的假期，則從延長每天的上課時間來彌補。另外，目前，McRoberts 中學每個星期三的放學時間較早，但申請案則希望將星期三的放學時間延後，與其他日子一致。

Cambie 和 McRoberts 中學的申請案已得到列治文教師協會和加拿大公務員工會 716 分會的支持，列治文學校局將在最近開會討論他們的申請。比爾斯圖表示，學校更改學制有一定的程序，學校提出申請並得到工會的支持，經過學校局同意後就可以展開公眾諮詢，並由該校家長和教師投票選擇是否同意轉制，但必須要達到該校教師和家長 85% 的回覆率，而且其中 70% 同意，才能再

列治文其中一間申請改制的 Cambie 中學。

（區肇雄攝）

蔡沛蒂籲官民護青少遏賣淫

【明報專訊】本那比/埃德蒙茲（Burnaby-Edmonds）選區省議員蔡沛蒂（Patty Sahota）認為世界各國都存在青少年賣淫問題，卑詩省政府已盡力遏止青少年被引誘從事賣淫活動。

蔡沛蒂昨日聯同伯貴林（Burquitlam）選區省議員布萊爾（Hary Bloy）出席保護我們兒童協會（Protect Our Children Group）網站啓用儀式後，接受本報訪問時稱，世界各國，包括富裕國家均存在青少賣淫問題，同時這情況在社會上存在已久。她認為青少年賣淫是十分可悲的事情，各級政府和社區人士應尋求方法，協助青少年。

【明報專訊】本那比學校局成人及延續教育課程部定於 3 月 27 日（星期六）舉辦「初級飲食衛生證書課程」，歡迎飲食業員工及預備創業的朋友入讀，課程獲卑詩省衛生廳及卑詩省酒店及餐館協會一致推薦。內容包括基本細菌學、食物中毒原因、廚房清潔、食物的正確儲存、預備及運送方法等。學員在八小時課程完畢後並通過中文筆試測驗者，便能獲頒「衛生證書」。上課地點為本那比 Alpha 中學。

此外，該局尚有其他課程於 4 月 17 日（星期六）開課，包括社交舞初級及中級班、日常英語會話班、太極拳、健康舞步齊齊跳等。初級速成剪髮班將於 4 月 20 日星期二晚開始。上課地點為 Alpha 及 Central 中學。查詢詳情可電 604-276-0200

【明報專訊】松鶴之友 4 電腦新班至 4 時舉行。中備松鶴之友月內將開辦多班電腦課程，歡迎有志踏進電腦世界門檻的朋友參加，詳情如下：

(一) 倉頡中文輸入法——3 月 26 日起，逢星期五上午 10 時至 12 時舉行。
 (二) 上網初級班——3 月 29 日起，逢周一上午 2 時

過中文筆試測驗者，便能獲頒

「衛生證書」。上課地點為本那比 Alpha 中學。

此外，該局尚有其他課程於 4 月 17 日（星期六）開課，包括社交舞初級及中級班、日常英語會話班、太極拳、健康舞步齊齊跳等。初級速成剪髮班將於 4 月 20 日星期二晚開始。上課地點為 Alpha 及 Central 中學。查詢詳情可電 604-276-0200

至 4 時舉行。

(三) 相片製作及磁碟燒錄——4 月 1 起，逢星期四上午 10 時至 12 時舉行。
 (四) 電腦入門中班——4 月 5 起，逢周一上午 9 時至 11 時舉行。
 (五) 上各班收費 65 元，年滿 50 歲之長者，每年長一歲減收一元；查詢 604-408-7274 內線

【明報專訊】鐵城崇義總會定於 5 月 23 日（星期日）舉行慶祝成立第 90 周年紀念慶典，是日中午 11 時至下午 3 時在華埠舉行。

該會目前正準備籌備出版 90 周年紀念特刊等事務，由於籌備工作繁忙，故此呼籲該會會員報名參加有關工作。查詢電話：

拯救邊緣孩子重返正途 護童會輔導網站啟用

【明報專訊】保護我們兒童協會（Protect Our Children Group Society）昨日舉行網站 www.protectourchildren.ca 啓用儀式。該會行政總監斯華里克（Larry Skwarek，圖）表示，他們會為家長提供如何教導有問題子女重返正途的輔導服務，避免家長在決定為子女尋求相關服務時浪費太多時間。

斯華里克稱，保護我們兒童協會是由一群關注受邊緣青少年問題困擾家庭的熱心人士組成，屬非牟利組織。而保護兒童網站的正式啓用將可以補充政府及其他社區團體的不足之處，讓被問題困擾的家庭得到所需要的資訊，引領他們可以尋求到適當的協助，最終使他們的生活獲得長期改善，為社區作出貢獻。

他又說，保護我們兒童協會成員會高度尊重向該會尋求援助的家長或青少年

的尊嚴。同時會謹慎處理一些敏感問題和加以保密。

保護我們兒童計劃的構思源於 2002 年 10 月 26 日，在溫哥華皇家騎警總部舉行的聚會上首次被提出討論，參與該項活動的逾 70 人，當中包括有執法人員、法律界代表、社會服務人員、商人，以及教育界人士。經過一年多時間規劃後，保護我們兒童計劃連同網站啓用儀式在昨日正式揭幕，為市民提供服務。

保護我們兒童協會網頁詳細介紹輔導青少年的竅門。

墓園之公祭儀式，始可享受當日晚餐招待。查詢電話：604-254-8616。

• 薛司徒氏鳳倫總堂定於 3 月 28 日（星期日）上午 10 時 30 分於堂所齊集，前往山景墓園拜祭先儒。查詢電話：604-608-6636。

• 加拿大華人漁業職工聯誼會定於 4 月 3 日（星期六）下午 1 時，在該會禮堂舉行清明公祭，以表對先儒虔意，查詢 604-689-8098。

• 溫哥華洪門機構定於 4 月 3 日



星期六上午 11 時於洪門大廈黨社禮堂集合，前往菲沙街山景墓園「安魂亭」拜祭先儒，祭畢返回禮堂酒會自助餐饗宴，查詢電話：604-681-9718。

• 溫哥華昭倫親義公所定於 4 月 4 日（星期日）舉行春祭。當日乘搭專車依次前往山景、海景及科士蘭等墓園公祭先儒。參加春祭者可於當日在華埠奇化街昭倫大廈集合，下午 12 時 45 分出發，自備車輛隨行之宗親，必須參與三

墓園之公祭儀式，始可享受當日晚餐招待。查詢電話：604-254-8616。

• 溫哥華雷廊方遜源總堂定於 4 月 11 日星期日上午 11 時，前往菲沙山景墓園「安魂亭」拜祭先儒，祭畢中午 12 時在該堂設酒會分饗胙肉，查詢電話 604-684-1756。

• 本那比高貴林服務中心在未來三個月內舉辦多項活動，詳情如下：

(一) 國語公共教育講座 4 月 14 日（星期三）上午 10 時至中午 12 時，舉辦大學大專升學須知講座。4 月 28 日（星期三）上午 10 時至 11 時 30 分，舉辦卑詩省駕照講座。5 月 5 日（星期三）上午 10 時至 11 時，舉辦如何成立家庭式托兒所講座。5 月 19 日（星期三）上午 10 時至 11 時 30 分，舉辦如何成為專業工程師講座。6 月 9 日（星期三）上午 10 時至中午 12 時，舉辦學生貸款講座。6 月 16 日（星期三）上午 10 時至中午 12 時，舉辦勞工標準法講座。

(二) 新移民須知講習班於 5 月 12 日（星期三）上午 10 時至 11 時 30 分召開，題目為新移民福利。而 6 月 23 日上午 10 時至中午 12 時，題